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Usnesení Etické komise Univerzity Hradec Králové  

z jednání dne 18. 4. 2023 k podnětu č. 1/2023: 
 

Etická komise UHK obdržela podnět č. 1/2023 od skupiny devíti studentů a studentek UHK. Ačkoliv řád Etické 

komise UHK přímo nezakazuje přijmout jeden podnět od více podatelů, stejně jako to výslovně nepovoluje, bylo 

s cílem usnadnění a urychlení řešení podnětu upřednostněno komunikovat s jednou studentkou, zástupkyní 

podatelů, z jejíhož e-mailu byl podnět zaslán (dále jen „podatelka“).  

Studentka se obrátila na Etickou komisi UHK s žádostí o posouzení jednání studenta UHK (dále jen „dotčený“). 

Podatelka považovala dotčeného za tvář marketingu UHK vzhledem k jeho spolupráci s Oddělením propagace a 

komunikace UHK na prezentaci UHK. Z tohoto pohledu požádala o prošetření vystupování dotčeného na jí 

určených videozáznamech na internetovém serveru YouTube, na prezentaci činnosti studentského spolku na 

půdě Fakulty informatiky a managementu UHK a na osobním účtu dotčeného na sociální síti Instagram. Jeho 

jednání považovala za nemístné a urážlivé a porušující odstavce 3, 5, 6 a 8 článku 2 Etického kodexu UHK. 

K podnětu připojila soubory s videozáznamy. 

Stanovisko 

Etická komise UHK dospěla k závěru, že na základě přezkoumání předložených důkazů nemůže považovat jednání 

dotčeného za přímé porušení některého z ustanovení Etického kodexu UHK. 

Průběh jednání a odůvodnění 

Etická komise UHK podnět obdržela na konci února roku 2023, zabývala se jím v průběhu března a dubna roku 

2023. Oslovila podatelku s ujištěním, že se podnětem bude zabývat, a písemně požádala dotčeného o vyjádření. 

Dotčený písemně potvrdil, že na daných videozáznamech vystupuje a že je aktivní v oblasti mediální prezentace 

UHK a na sociálních sítích. Své jednání v přípisu podrobněji rozebral a vyjádřil lítost nad tím, že by mohlo být 

považováno za urážlivé. 

Zasedání Etické komise UHK k danému podnětu proběhlo dne 18. dubna 2023, zúčastnili se jej všichni členové, 

tedy i členové z řad studujících, neboť záležitost se studujících týkala. Jako hostka byla přizvána podatelka 

podnětu a host Jakub Novák, vedoucí Oddělení propagace a komunikace UHK, při zavázání se k mlčenlivosti 

vyplývající z Řádu Etické komise UHK. Podatelce bylo umožněno podrobně představit, které jednání dotčeného 

považovala za porušení uvedených odstavců Etického kodexu UHK. Reagovala také na doplňující dotazy členů 

komise. Jakub Novák byl požádán o vysvětlení, jakým způsobem byl dotčený zapojen do propagace UHK. Potvrdil, 

že dotčený vystupoval v rámci uchazečské kampaně, byl fotografován na propagační materiály UHK a aktivně se 

zapojoval do propagačních akcí UHK. Diskutoval se členy komise marketingovou komunikaci UHK. Uvedl přitom, 

že dotčený byl velmi spolehlivý a že spolupráce s ním byla ukončena v polovině dubna roku 2023 z důvodu běžné 

obměny okruhu spolupracujících studujících na propagaci UHK. Následně Etická komise UHK poděkovala hostům 

za jejich vyjádření a pokračovala v zasedání již bez jejich účasti. Soustředila se na projevy dotčeného na půdě 

Fakulty informatiky a managementu UHK při prezentaci činnosti studentského spolku. Jeho tvrzení na daných 

videozáznamech na serveru YouTube a na síti Instagram neposuzovala, neboť se jedná o osobní prezentace 

dotčeného, které nejsou přímo propojené s UHK. 

Etická komise UHK považuje jmenované projevy dotčeného na FIM UHK za nevhodné a nepřispívající ke kultivaci 

vztahů a k dobrému etickému prostředí na UHK. Dále konstatuje, že veřejné vystupování dotčeného vykazuje 

prvky genderově podmíněného obtěžování a bodyshamingu. Na základě dostupných materiálů však nemůže 

jednání dotčeného považovat za explicitní porušení některého z ustanovení Etického kodexu UHK bez důvodných 

pochybností. Etická komise UHK doporučuje Oddělení propagace a komunikace UHK diskutovat se 

spolupracujícími studujícími principy zakotvené v Etickém kodexu UHK, ukotvit tyto principy také do smluvních 

ujednání s nimi a upozorňovat je na skutečnost, že také jejich soukromá prezentace může přispívat k hodnotám 
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svobody, odpovědnosti a morální integrity a tím tvořit dobré jméno UHK, se kterou jsou nejen marketingově 

propojeni.  

Hlasování komise o stanovisku: přítomno členů: 7, pro – 7, proti – 0, zdržel se – 0. 

V Hradci Králové dne 18. 4. 2023       

Mgr. Lukáš Vízek, Ph.D. 

předseda Etické komise UHK 


